

Защита собственных прав порой обходится слишком дорого.

Фото Алексея ЛОЩИЛОВА / «Невское время»



Оксана Королева: Информация об отъезде в Германию — ложная

ЗАЩИТНИЦА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ, ПРИГОВОРЕННАЯ К ВЫПЛАТЕ ОГРОМНОГО ШТРАФА, НЕ СОБИРАЕТСЯ СКРЫВАТЬСЯ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Оксана Королева, признанная виновной в организации протеста жителей дома на проспекте Науки, 44, и приговоренная судом к выплате 2 миллионов рублей в пользу застройщика, не намерена уезжать за рубеж.

«Малознакомым мне человеком была распространена информация о том, что я собираюсь уехать в Германию и просить там политического убежища в связи с тем, что суд обязывает меня выплатить компенсацию убытков застройщику... Эта информация ложная! Я не собираюсь уезжать в какую-либо страну и тем более просить где-либо убежища», — заявила Оксана Королева агентству БалтИнфо.

Напомним, 8 декабря в Калининском районном суде прошло рассмотрение иска ООО «Елисей на Науки» к Оксане Королевой, жительнице дома №44 по проспекту Науки.

В Петербурге этот иск стал уникальным прецедентом защиты застройщиков от градозащитников. Оксана вместе с другими местными жителями защищала детскую площадку от строительства нового магазина. «Вечерний Петербург» не раз рассказывал своим читателям об этой очередной уплотни-

тельной застройке, намечавшейся в Калининском районе. Год назад мы даже выдали оптимистичное обещание вслед за вице-губернатором Маратом Оганесяном: застройщик уйдет с проспекта Науки (см. «ВП» от 18 сентября 2013 г.).

Под напором общественного мнения застройщик действительно ушел — однако решил взыскать убытки не только с городских ведомств, от которых получил участок на торгах еще в 2009 году, но и с общественности. Активистка Оксана Королева, мать-одиночка, в этой ситуации была девелопером назначена зачинщицей беспорядков: мол, именно она призвала людей выходить на улицу на защиту площадки, из-за нее проставила строительная техника и было устроено широкое освещение конфликта в СМИ, вышедшее далеко за пределы Калининского района. Жители дома №44, эти недружелюбные к застройщикам активисты, даже имели дерзость

вывесить на доме красные баннеры: «Мы против магазина. Нет застройке. Сохраним площадку» (см. фото в «ВП» от 20 августа 2013).

Суд первой инстанции принял сторону застройщика: вынес решение о том, что местная жительница Оксана Королева должна выплатить ему 2 миллиона 20 тысяч рублей. «Такова сумма компенсации за простой техники, — рассказывают в организации «Красивый Петербург», поддерживающей жителей Науки, 44. — Решение о двухмиллионной компенсации в пользу строителей местная жительница будет оспаривать в суде высшей инстанции».

К сожалению, получить комментарий самой Оксаны «ВП» пока не удалось. На ее мобильном номере — сообщение о том, что обслуживание абонента временно приостановлено. Для матери-одиночки, как для частного лица, взыскиваемая с нее сумма — запредельная. Либо теперь надо на всем экономить, либо рассчитывать на сбор пожертвований со стороны равнодушных горожан.

Алла ДМИТРИЕВА

АКЦИЯ БМГ

РАДОВАТЬСЯ И ПЕРЕДАВАТЬ РАДОСТЬ ДРУГИМ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН «ПОДАРИ РЕБЕНКУ ПРАЗДНИК»

На круглом столе «Культура благотворительности» в Балтийском медиа-центре говорили о том, как изменилась благотворительность за последние годы, чего нужно опасаться в этом деле и каких подарков ждут сегодня дети в больницах и хосписах.

— Сейчас благотворительность не является уже серьезной проблемой для людей, как это было в 90-е годы, когда в стране была разруха. Теперь привычка помогать становится хорошей традицией, — рассказала уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова. — Как благотворительный предновогодний марафон «Подари ребенку праздник», который «Радио Балтика» и вся Балтийская медиа-группа организуют вот уже десятый год. Они собирают подарки для тяжелобольных детей, которые вынуждены встречать Новый год и Рождество в больницах Петербурга и в детском хосписе.

— Уже в сентябре на «Радио Балтика» стали звонить петербуржцы и спрашивать, будет ли марафон. Надеюсь, и в этом году, несмотря на то что времена сложные, все удастся, — говорит Вера Писаревская, автор и ведущая радиопроектов «Радио Балтика» и руководитель благотворительного марафона.

Ведущий 100ТВ Александр Малич рассказал: помочь могут все желающие. Вплоть до 20 декабря можно будет принести подарки в «Общественную приемную Балтийской медиа-группы» по адресу: **улица Графтио, 2 (код на домофоне «1», 1-й этаж, с 10.00 до 20.00 в будни и выходные) и на улице Глинки, 7, — до 22 часов.** А в день окончания марафона, 20 декабря, будет действовать еще одна точка в «Буквоеде» на Невском, 46, и две точки в Пушкине.

— 19 декабря в 20 часов на 100ТВ выйдет передача о ходе и окончании марафона. Хочется стимулировать горожан, чтобы в последний день их пришло как можно больше. Мы помним, что в прошлый раз был огромный поток людей. Всё было завалено подарками, мы продолжали работать до полуночи. Вообще люди стали легче относиться к благотворительности. Стало меньше желания попиариться и больше желания помочь. Главное — не надо делать это с плачущим лицом. Это не скорбное дело. Давайте радоваться, что мы можем кому-то помочь, и радость эту передавать другим людям, — предложил Александр Малич.

Что нужно дарить детям?

— Потребность в гаджетах есть, потому что детям важно общаться с миром, не чувствовать себя в замкнутом пространстве, — объясняет Вера Писаревская. — Я проанализировала список «мечт». Это, конечно, ноутбуки, компьютеры, телевизоры... Есть 4 — 5 скоростных велосипедов. Два ребенка попросили о встрече с Дедом Морозом. Один — о встрече с Путиным, и еще один хочет увидеться с Акинфеевым. У некоторых мечты уже сбываются: например, завтра один из наших подопечных сможет полетать на вертолете. А другого, может, получится покатасть на танке.

— Еще один подарок и безумно крутой — это донорство, — напомнил директор Фонда доноров Дмитрий Кацуба. — Перед Новым годом явка на пункты доноров уменьшается — люди выпивают, отдыхают. Тем более важно, чтоб был всегда запас крови.

Хотя самое главное, конечно, это забота и внимание.

— В больнице, хосписе лежат дети с тяжелым восприятием жизни. И им, может быть, нужны даже не какие-то конкретные подарки. Чтобы они лучше себя чувствовали и жизнь продлилась, нужно, чтобы в душе был праздник, — говорит Светлана Агапитова. — Несмотря на цинизм нашего времени, мы в глубине души верим, что Дед Мороз есть. И надо ему помочь.

Федор ДУБШАН



Святая Люсия зажжет свечи

ОДИН ИЗ САМЫХ КРАСИВЫХ ШВЕДСКИХ ПРАЗДНИКОВ ОТМЕЧАЮТ В ПЕТЕРБУРГЕ

ТРАДИЦИИ

Завтра в Швеции, а также в регионах Финляндии, в которых проживает много шведов, будут отмечать очень красивый и радостный праздник — День святой Люсии. Люсия олицетворяет собой свет, который обязательно вернется после долгой и темной северной зимы.

В Швеции к празднику готовятся заранее. Каждый город, каждый поселок проводят конкурс на свою Люсию. Именно она будет возглавлять праздничное шествие. Классическая Люсия должна быть натуральной блондинкой с длинными волосами (впрочем, в последние годы это правило не всегда соблюдается). Одеты она в длинное белое платье свободного покроя. На голове — корона с зажженными свечами (чаще в целях безопасности свечи заменяют электрическими лампочками). Люсию сопровождает свита — девушки, также одетые в белое, и юноши, изображающие посланцев с далеким звездам. Все участники шествия держат в руках зажженные свечи и поют рождественские песни и, конечно, «Санта Люсия».

В нашем городе праздник пройдет в шведской церкви Св. Екатерины. После шествия Люсии и песнопений будет традиционное угощение: печенье с пряностями, глегг (напиток с пряностями) и шафрановые булочки в виде завитков (их еще называют «кошки Люсии»).

Праздник начнется в 18 часов в церкви Св. Екатерины (Малая Конюшенная ул., 1). **Вход свободный.**

Татьяна ТЮМЕНЕВА, фото автора